
3Az ellensúly lapja
politikai magazin

Orbán Viktor június 25-én úgy nyilatko-
zott a köztévében: „januártól átállunk az 
egykulcsos adórendszerre. Hogy az átállás 
hány évet vesz igénybe, az már egy má-
sik kérdés.” Ebben a mondatban is tetten 
érhető, hogy ellenzékben és kormányon 
mennyire más értelmet nyernek a szavak.  
És hogy mennyire különböznek a Fidesz 
ígéretei és tettei. 

Kamu volt Orbán csodareceptje 
Orbán Viktor évek óta azzal kampányolt, 
hogy minél hamarabb, minél nagyobb ará-
nyú adócsökkentésre van szükség. Akkor 
is ezt erőltették, amikor a válságban a világ 
valamennyi országa megőrizte vagy nö-
velte az adóbevételek szintjét, hogy véd-
je a pénzügyi egyensúlyt. Lényegében azt 
mondták, miközben visszaesik a gazdaság 
és csökkennek az állami bevételek, az adó-
kat, vagyis az állami bevételeket tovább 
kell csökkenteni, és így magától, szinte 
azonnal beindul a gazdaság, és máris több 
lesz a bevétel. Érdekes módon a világon 
sehol nem alkalmazták ezt a sajátos recep-
tet, ehelyett keményen küzdenek azért, 
hogy serkentsék a növekedést és védjék 
az egyensúlyt. 

Betartatlanok maradnak az ígéretek
Az ellenzéket persze nem köti sem a költ-
ségvetési fegyelem, sem a gazdasági reali-
tások. De kormányra kerülve már veszített 
lendületéből és radikalizmusából a Fidesz, 
és szépen kihátrált korábbi ígéretei mö-
gül. Csak jó fél év múlva kezdik meg az 
áttérést az egykulcsos, 16 százalékos sze-
mélyi jövedelemadóra, azt is fokozatosan, 
több év alatt, apró lépésekkel. Az egy kulcs 
első hallásra talán kecsegtetően hangzik, 
de az ördög ez esetben is a részletekben 
rejlik. Az egy kulcs azt jelenti, hogy ugyan-
annyival adózik a milliárdos bankvezető, 
mint a gyári munkás. A jelenlegi rendszer 
igazságosabb és arányosabb: akinek keve-
sebb a jövedelme, kevesebbet adózik, aki-
nek pedig több van, többet is ad a közös-
be. A mostani szabályok szerint az átlagos 

adóterhelés 18 százalék körül van. Vagyis 
a legtöbb adófizető ilyen arányú terhet vi-
sel, az átlag és az alatt keresők terhei tehát 
arányosak.

A Fidesz a gazdagok pártján
Ezt az elvet rúgja most fel a Fidesz azzal, 
hogy a minimálbéren foglalkoztatott, je-
lenleg 0 kulccsal adózó dolgozókat is ter-
heli majd az szja. Ez éppen a legkisebb 
keresetűeket hozza még nehezebb hely-
zetbe, miközben már a kormány kap-
kodása miatt a forint gyengülése is el-
viselhetetlen terhet ró rájuk. Eközben a 
tehetősebbek nettó jövedelmei jelentő-
sen, akár 34–40 százalékkal növekednek a 
Fidesz döntésének hatására. (Lásd a táblá-
zatot!) Sőt, a módosabbaknak kedvez az az 
intézkedés is, hogy a szocialisták által ko-
rábban megszabott 20 milliós határ fölött 
se kelljen örökösödési adót fizetni.
Hiszen a tanárok vagy gyári munkások csa-
ládjában kevesen vannak, akik 20 millió fö-
lötti, vagy netán 100 milliós vagyont örö-
kölnének. Annál több tehetős vállalkozó, 

A fideszes Robin Hood a szegényektől elvesz, a gazdagoknak ad

Adóváltozások: a kiskeresetűek akár 
havi 10 ezer forintot is bukhatnak jövőre
Orbán Viktor a választások előtt még azt mondta, azonnali, nagyarányú, radikális adócsökkentésre van 
szükség, és ő ezt meg is lépi, amint kormányra került. Most azonban új szótárat vezetett be a Fidesz: 
kiderült, hogy az azonnali valójában pár évet, a nagyarányú alig 2-3 százalékot, a radikális pedig foko-
zatost jelent. Az pedig már csak hab a tortán, hogy a fideszes adórendszer leginkább a jómódúaknak 
kedvez az átlagos és alacsonyabb jövedelműek rovására.

bankár vagy üzletember lehet hálás ezért 
a lépésért. 

Szakértői számítások egyértelműen iga-
zolják, hogy a jómódúak terheit összesen 
mintegy 400 milliárd forinttal csökkenti, 
az alsó jövedelmi kategóriákba tartozó 
adózók terheit pedig ugyanilyen arány-
ban növeli a jobboldali kormány. Vagyis a 
Fidesz igazi adópolitikája úgy szól: vegyél 
el a szegényektől és add a gazdagoknak!
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